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Προς : 
Δημοτικό Συμβούλιο

ΘΕΜΑ: Έγκριση συμμετοχής του Δήμου Ιλίου στην Πρόσκληση για το πρόγραμμα «Στέγαση και 

Εργασία για τους αστέγους». 

Το Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων απευθύνει πρόσκληση με αρ.  πρ. 

Δ13οικ./62914/28-8-2021 για την υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης για το πρόγραμμα «Στέγαση 

και Εργασία για τους αστέγους», σύμφωνα με τα οριζόμενα στην με αριθ. Δ13οικ./42815/2021 

Κ.Υ.Α.

Οι στόχοι του προγράμματος έχουν ως ακολούθως :

1. Το πρόγραμμα «Στέγαση και Εργασία για τους αστέγους» απευθύνεται σε άτομα και οικογένειες 

που διαβιούν σε συνθήκες έλλειψης στέγης και λειτουργεί συμπληρωματικά, στο πλαίσιο εφαρμογής 

δημόσιων πολιτικών καταπολέμησης της έλλειψης αυτής.

2. Γενικός στόχος του προγράμματος αποτελεί η συμβολή στην εξάλειψη του φαινομένου της 

έλλειψης στέγης.

3. Οι ειδικοί στόχοι του προγράμματος προσδιορίζονται ως εξής:

α. Η άμεση μετάβαση αστέγων σε αυτόνομες μορφές διαβίωσης, μέσω της παροχής υπηρεσιών 

στέγασης και κοινωνικής φροντίδας.

β. Η κινητοποίηση για επανένταξη αστέγων στον κοινωνικό ιστό, μέσω της παροχής υπηρεσιών 

συμβουλευτικής και εργασιακής επανένταξης.

γ. Από το σύνολο των ενηλίκων ωφελούμενων, ικανών για εργασία, η ένταξη υποχρεωτικά 

ποσοστού 20% κατ’ ελάχιστον, ανά εγκεκριμένο,  σχέδιο σε επιδοτούμενη από το πρόγραμμα 
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εργασία για περίοδο τουλάχιστον τριών (3) μηνών και 10% σε επιδότηση για απόκτηση 

επαγγελματικών δεξιοτήτων.

δ. Η περαιτέρω ανάπτυξη συνέργειας μεταξύ υπηρεσιών για την αντιμετώπιση της έλλειψης στέγης.

 
Δικαιούχοι φορείς είναι :

1. Φορείς που έχουν τη δυνατότητα να υποβάλουν αιτήσεις χρηματοδότησης σχεδίων, αυτόνομα ή 

συνεργαζόμενοι, είναι:

α. Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ βαθμού με πληθυσμό άνω των εκατό χιλιάδων (100.000) 

κατοίκων, σύμφωνα με τα στοιχεία της τελευταίας απογραφής, διαδημοτικά σχήματα συνεργασίας 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ βαθμού ανεξαρτήτως πληθυσμού και Οργανισμοί Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης α’ βαθμού, στους οποίους λειτουργούν δομές των περ. α’, γ’ και δ’ του άρθρου 3, 

ανεξαρτήτως πληθυσμού.

β. Νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου, εποπτευόμενα από τη Γενική Γραμματεία Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας.

2. Ο Δικαιούχος Φορέας συμπράττει, για τους σκοπούς υλοποίησης του σχεδίου, συνυποβάλλοντας 

αίτηση συμμετοχής, με Διαχειριστή Φορέα, ο οποίος δύναται να είναι αναπτυξιακή επιχείρηση 

Οργανισμού Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ βαθμού ή κοινωφελής δημοτική επιχείρηση ή Νομικό 

Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου, πιστοποιημένο από το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 

Υποθέσεων, σύμφωνα με τον ν. 2646/1998 (Α’ 236), που δραστηριοποιείται στην παροχή 

υπηρεσιών της ομάδας στόχου.

3. Ο Δικαιούχος Φορέας διατηρεί την αποκλειστική αρμοδιότητα για την ένταξη των ωφελούμενων 

στο πρόγραμμα, την υποβολή όλων των απαραίτητων δικαιολογητικών και εκθέσεων προς την 

Αρχή Διαχείρισης του άρθρου 10 και την ευθύνη της συνολικής υλοποίησης του σχεδίου, 

συνυπογράφοντας με το Διαχειριστή Φορέα όλες τις δαπάνες του έργου.

Ως ωφελούμενες μονάδες ορίζονται οι ακόλουθες κατηγορίες:

α. Οικογένειες και άτομα που φιλοξενούνται σε Ξενώνες Μεταβατικής Φιλοξενίας Αστέγων και 

Υπνωτήρια,

β. Οικογένειες και άτομα που έχουν καταγραφεί από τις Κοινωνικές Υπηρεσίες των Δήμων ως 

άστεγοι που διαβιούν στο δρόμο ή σε ακατάλληλα καταλύματα,

γ. Γυναίκες που φιλοξενούνται σε Ξενώνες Γυναικών θυμάτων βίας και δεν έχουν πρόσβαση σε 

κατοικία,

δ. Άτομα που φιλοξενούνται σε Ξενώνες Προσωρινής Φιλοξενίας Μονάδων Κοινωνικής 

Επανένταξης Πιστοποιημένων Θεραπευτικών Προγραμμάτων Εξαρτημένων Ατόμων Φορέων του ν. 

4139/2013 (Α’ 74) και δεν έχουν πρόσβαση σε κατοικία.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει τους ακόλουθους πυλώνες ενεργειών:
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1. Επιδότηση ενοικίου για διάστημα είκοσι τεσσάρων (24) μηνών, καθώς και κάλυψη δαπανών για 

οικοσκευή και λοιπές λειτουργικές ανάγκες του νοικοκυριού.

2. Υπηρεσίες ενεργοποίησης, κατάρτισης και προώθησης στην εργασία που περιλαμβάνουν: α. 

Επιδότηση εργασίας σε επιχειρήσεις - εργοδότες του ιδιωτικού τομέα της χώρας για διάστημα έως 

δώδεκα (12) μήνες.

3. Παροχή υπηρεσιών ψυχοκοινωνικής στήριξης και διασύνδεσης με συμπληρωματικές κοινωνικές 

παροχές και υπηρεσίες. 

Σύμφωνα με τα ανωτέρω, ο Δήμος Ιλίου δύναται να συμμετάσχει στο πρόγραμμα συμμετέχοντας σε 

διαδημοτικό σχήμα συνεργασίας, καθόσον δεν ανήκει στην κατηγορία ΟΤΑ α’ βαθμού με πληθυσμό 

άνω των εκατό χιλιάδων (100.000) κατοίκων. Προτείνονται οι όμοροι Δήμοι Αγίων Αναργύρων και 

Πετρουπόλεως.

Ως διαχειριστής φορέας προτείνεται ο Αστικός μη Κερδοσκοπικός Συνεταιρισμός «ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΕΥΠΑΘΩΝ ΟΜΑΔΩΝ «ΕΔΡΑ»», η οποία 

δραστηριοποιείται στην παροχή υπηρεσιών της ομάδας στόχου και υλοποιεί ήδη το εν λόγω 

πρόγραμμα σε σύμπραξη με το Δήμο Περιστερίου.

Η ομάδα στόχος του Δήμου Ιλίου αφορά σε περίπου 25 νοικοκυριά.

Έπειτα από τα ανωτέρω, παρακαλούμε για τη λήψη απόφασης, ως προς τα εξής : 

1. Έγκριση συμμετοχής του Δήμου Ιλίου στην Πρόσκληση για το πρόγραμμα «Στέγαση και 

Εργασία για τους αστέγους» με αρ. πρ.: Δ13οικ./62914/28-8-2021 του Υπουργείου Εργασίας 

& Κοινωνικών Υποθέσεων.

2. Έγκριση συμμετοχής του Δήμου Ιλίου με τη μορφή διαδημοτικού σχήματος συνεργασίας 

Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α’ βαθμού ανεξαρτήτως πληθυσμού, με τους όμορους 

Δήμους Αγίων Αναργύρων και Πετρουπόλεως.

3. Τη σύμπραξη του διαδημοτικού σχήματος συνεργασίας ως δικαιούχου φορέα, για τους 

σκοπούς υλοποίησης του σχεδίου, με Διαχειριστή Φορέα τον Αστικό μη Κερδοσκοπικό 

Συνεταιρισμό «ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΕΥΠΑΘΩΝ ΟΜΑΔΩΝ 

«ΕΔΡΑ»».

4. Εξουσιοδότηση του Δημάρχου, κου Νίκου Ζενέτου, ως νομίμου εκπροσώπου, για την 

υπογραφή οποιουδήποτε εγγράφου είναι απαραίτητο ή εφόσον ζητηθεί από την αναθέτουσα 

αρχή, για τις ανάγκες υποβολής και υλοποίησης της πρότασης και τη χρηματοδότησή της, 

σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις, της ως άνω Πρόσκλησης.
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Ο Αντιδήμαρχος
Κοινωνικής Προστασίας &

Υγείας

Βασιλόπουλος Δημήτριος
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